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In Tecnam la sostenibilità non è un comunicato, ma una Mission

LA FLOTTA DA ADDESTRAMENTO AL VOLO CON MINORI EMISSION DI CO2 E’ MADE IN TECNAM

Se fosse stata una flotta Tecnam...

...ci sarebbero647ton di CO2 in meno...

...ogni anno!



Introduzione
Il Progetto di un velivolo… pochi principi

Checchè se ne dica… un aereo è progettato intorno al Sistema propulsivo

Anche avendo tante certezze in tasca, la missione non è mai semplice!

Un Progetto parte sempre da (poche) certezze, il Sistema propulsivo è una di quelle

Solo quando si sposano tutte le necessità di mercato e operatori, si può parlare di prodotto



La formula di Breguet
…per velivoli elettrici
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Aircraft Empty Weight Vs MTOW

Beech King Air 90

Beech King Air 300

BN-2 Islander

Cessna Caravan
Pilatus PC-12

Diamond DA-62

Cirrus SR-22

Cirrus Vision Jet

Tecnam P2006T

Piaggio P180

Twin Otter

Tecnam P2012

Under development 
Aircraft

Under development 
Aircraft

Tecnam P-Volt (est.)

Pipistrel Velis E
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La formula di Breguet
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La formula di Breguet
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Perchè tanta differenza tra un aereo e un’auto elettrica?



Conclusioni

La sostenibilità dovrebbe essere un risultato, non una ideologia

“avanzare” un Progetto di un velivolo rispetto al progresso tecnologico non ha molto senso

L’obiettivo di un velivolo a zero emissioni operative è una missione multidisciplinare

Il compito degli “airframers” deve essere quello di supportare lo sviluppo dei componenti



Grazie!


